

ЧЕСТИТ ЮБИЛЕЙ!

ПРОФЕСОР СИМЕОН СТОЙНОВ НА 90 ГОДИНИ



Професор Симеон Стойнов е роден в гр. Котел на 18 август 1919 година. Тук той се възпитава в родолюбие и възрожденски дух, който носи в себе си през всички тези 90 години. През 1943 година завършва Естествена история в Софийския университет „Св.Климент Охридски“. Ученик е на академик Бончев и акад. С. Димитров. Той привлича вниманието им със своето ученолюбие и научно-изследователски дух. През 1946 година е избран за асистент в Софийския университет.

Професор Стойнов е един от създателите на Минно-геоложкия университет. От 1953 година е доцент в Държавната политехника и изгражда катедра „Минералогия и петрография“. В първите години на създаване на нашия университет се изгражда базата за обучение и ролята на първите преподаватели е огромна. С голямо трудолюбие и възрожденски дух проф. Стойнов създава сборки по кристалография, минералогия и петрография за

обучението на студентите, събира апаратура, нагледни материали и литература, които и до днес са гръбнака за обучение. Под негово ръководство се изгражда музея по „Минералогия, петрография и полезни изкопаеми“, който се нарежда сред най-елитните музеи в България. Той въвежда практическото обучение на студентите сред природата. Незабравими ще останат практиките по минералогия в Стара планина, Рила, Средна гора, Родопите, Пирин, Странджа, Сакар и Витоша. Професор Стойнов обучава стотици студенти от целия университет, които стават ръководни кадри в геологопроучвателната и минна промишленост у нас. Десетки са студентите, които продължават изследователската и научна дейност и израстват като водещи кадри в геоложките научни институти.

Професор Стойнов написва и издава учебници и учебни пособия, които са преиздавани многократно и до днес са настолна книга по минералогия и петрография за студенти и специалисти. Той е автор на повече от 50 научни труда. Дълги години изследва минералогията и петрологията на цяла България. Неговите трудове се цитират от изследователите на почти всички български находища. Той въведе нови методики при изследване на минералния състав. Автор е на много научноизследователски доклади със значима приложимост при търсенето и проучването на полезните изкопаеми у нас. Участва в много научни форуми у нас и в чужбина и е търсен партньор от световноизвестни учени при съвместни изследвания.

Професор Стойнов е дългогодишен декан на Геолого-проучвателния факултет и в продължение на пет години е ръководител катедра „Минералогия и петрография“.

**ЧЕСТИТ 90 ГОДИШЕН ЮБИЛЕЙ
ПРОФЕСОР СТОЙНОВ!**

доц. д-р М. Токмакчиева